

永达路五岔路口频发事故

市民建议装红绿灯,交警称将进行渠化分流



永达路上五岔路口示意图。

□记者 边城雨

永达路是鄞州的一条主要交通要道,车流量大。但就是在这条路上,有一个地形复杂的五岔路口,也没有一个红绿灯,结果造成交通秩序混乱,事故频频发生。昨天,市民吴女士拨打本报新闻热线87777777报料。



永达路上的岔路口。 记者 边城雨 摄

五岔路口易造成驾驶盲区

报料人说的这个五岔路口位于永达路与宋诏桥路的交叉处。昨天上午,记者在现场看到,这个路口除了宋诏桥路和永达路外,还有一条路叫做兴宋路,直通到永达路口。其中宋诏桥路由北向南与永达路交会处,被一个三角形的花坛分成东西两个路口,再加上宋诏桥路的另一个交接

和永达路的两端,正好形成了一个五岔路口。更加令人奇怪的是,这五个岔路口又不在同一个水平线上,形成了犬牙交错的状态,如果有车辆或非机动车在此驶过,容易造成视觉盲区。记者在四周看了一遍,还发现此处根本没有红绿灯,很容易造成交通秩序的混乱。

最近两个月已发生五六起事故

吴女士对记者说,这个五岔路口情况十分复杂,有小区,还有超市,再加上各条路上车辆乱停放,拥堵情况经常发生,时不时地就会发生交通事故。据她亲眼目睹,最近两个月来,就已经发生了五六起交通事故,最近一起是因为三辆车抢道,造成相撞,虽然只是损坏了车辆,但是造成了长时间的拥堵。

一名开饭店的商户还告诉记者,如果车辆在永达路上由西向东行驶,在靠近这个路口时,由于花坛和路两边建筑的遮挡,根本看不到从宋诏桥路上出来的车子,很容易发生两车相撞的事

故。同时,兴宋路是刚修通的道路,也没有实行限行,时常有车子“斜刺里杀出”,也是造成事故的主要原因之一。

为了证明这个说法,记者驾车体验了一把。当车在永达路上由东向西靠近五岔路口近50米的时候,基本看不到宋诏桥路由北向南驶出来的车子,只有放慢车速慢慢通过。当通过第一个岔路口时,还要小心第二个岔路口出来的车辆。总而言之,当车通过这个五岔路口时,需“眼观六路,耳听八方”,五个岔路口随时都有车辆驶出,如果遇到交通高峰期,混乱情况可想而知。

交警称将进行渠化分流

采访中,多名市民对记者说,这个五岔路口最好装个红绿灯,或者对兴宋路实行单行,以规范交通秩序,消除安全隐患,以减少事故的发生。

昨天下午,记者与鄞州交警大队秩序科的相关负责人取得了联系。据他介绍,永达路上这个五岔路口,由于路况复杂多变,不符合红绿灯安装的标准,相反,装上红绿灯之后,由于有些车辆看不清红绿灯的信号,会造成更大的安全隐患。他们曾对这个区域的交通环境进行过考察,发现

此处老小区、店铺多,车辆乱停乱放现象也很普遍,路况条件也不好,再加上规划没有跟上,因此对正常通行造成了不小的影响。

记者在采访中还了解到,经过到杭州等地考察,交警部门决定对这个片区的交通情况进行一个整体的渠化,以进行分流。目前,该方案已经出台,正在和相关部门进行对接和协调,待条件成熟后,就推行实施。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

高新区有条“半拉子”斑马线 让过往市民无所适从

本报讯(记者 马涛) 昨天,网友“lmf4700”向本报反映,高新区清水桥路和江南路的路口,斑马线只划了一半。面对滚滚车流,许多过往市民有些无所适从:走还是不走?几米开外隔离带对面的马路上,簇新的斑马线与之形成鲜明对比。

昨天下午,记者在现场看到,江南路被中央隔离带隔成双向道路,靠近华润万家的南侧半幅道路上,斑马线清洁如新,公交车、私家车等开到路口前就纷纷减速,行人也能放心地来往通过。而北侧半幅道路上,则是另外一个景象:过还是不过,这是一个问题。

原来,北侧车道上没有斑马线,只是靠近路边的人行道上,有长约4米的斑马线。骑着电动车等在路口的小李有些犹豫:“路边是有斑马线的,可能车道上没来得及划,但总归是人行过路,车辆应该让行吧?”

话虽如此,小李还是在隔离带的过道上,等车辆少些了后才快速通过,“万一有车子不认这条‘斑马线’呢?”

记者在现场观察了10多分钟,发现除了过路人外,车辆也颇有些拿不定主意:除了公交车依旧让行外,私家车、小货车等看到两侧有人站着,有的是试探性地减速,有的则干脆轰鸣而过,甚至出现了人车抢行的情况。

报料网友“lmf4700”介绍:8日晚下暴雨,行人们从华润万家门口过马路,在江南路中间等过另一半马路的时候,几辆车疾驰而过,水花四溅不说,差点撞上一名路人。这个情况的发生,和人行道没划好斑马线有很大关系。

记者昨天在网上搜索,发现已有多人反映过这个问题。网友“riyao”去年12月22日发帖说:“江南路清水桥路这个路口,北半幅的路面整修之后人行横道就不见了。”不久,“高新区管委会”曾公开回复:“江南路清水桥路路口正在改造,届时标志标线会统一漆划。”

不过,让“riyao”失望的是,眼看着路口改造好了,斑马线还是没补上。有网友提出质疑:“交警大队的人天天在路上巡逻,就没发现一个这么大的安全隐患吗?”

昨天下午,记者就此联系上高新区交警大队的王警官。他介绍说,关于这个路口的斑马线划设方案早就报上去了。“网友们反映的路口已经改造好,但这个路口东北边不远处的公交站旁,还有个花坛在改造,要等该处改造后一起划设。”王警官说,具体何时能执行还是未知数。



这条斑马线只划了一半。 记者 马涛 摄